

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Los tratados de comercio

Se han discutido estos días en el Consejo de la Economía Nacional varios tratados de Comercio con distintas naciones.

Esto ha puesto sobre el tapete la antigua cuestión, que tanto divide a los diversos elementos productores, entre la preferencia del régimen arancelario ó del régimen de tratados.

La verdad en este caso, como es casi todos, aparece equidistante de los dos criterios que apasionan a los hombres. Los aranceles son convenientes, pero son también convenientes los tratados, y aún casi puede decirse, que, por lo menos, para provocar la forma de los Tratados son indispensables los aranceles, pues si no hubiera barreras que derribar, el egoísmo de los países que es mucho mayor que el egoísmo de los hombres, sin duda por ser el egoísmo de muchos juntos, se resistiría al concierto de Tratados de ninguna clase.

Es ademas, conveniente que el arancel que no ayude al crecimiento de la industria nacional. Lo que no debe suceder nunca es que esta misión auxiliadora se convierta en lastimadora, es decir, que los aranceles no solo se limiten a ayudar a la industria, sino que lleguen a ser el único sostén de ella. En ese caso, el arancel es suicida.

Con los aranceles ocurre, como hemos dicho en alguna otra ocasión, lo mismo que con las murallas que se construyeron para la defensa de las ciudades. Al mismo tiempo defendían la ciudad y la ahogaron. Impiden entrar a los extranjeros, pero impiden también que la ciudad crezca y se desarrolle.

Las industrias protegidas por el arancel pueden vivir sin la competencia extranjera, pero esta misma falta de competencia que les daba la vida, les paraliza y les priva del estímulo que los impulsa al progreso.

He aquí un motivo de más para la existencia de los Tratados, fin de que se quiere en algunos puntos el petróleo cimarrón de los aranceles, para que las industrias nacionales se vean en la necesidad, si no aspiran comprender la conveniencia, de igualar y aventajar a las industrias de los otros países.

Los Tratados, por otra parte, son los que pueden establecer la armonía entre los que necesitan exportar y los que no quieren que se importe, ya que estableciendo ciertas compensaciones con los intereses de la otra parte contratan, pudiera muy bien llegar al caso de satisfacer los deseos de todos, exportando aquellos artículos que convenga exportar, e importando únicamente los que también convengan.

El arancel es la regla general que no estudia, que no conoce, ó solo las conoce muy en globo, las circunstancias de lugar y tiempo. Los tratados, por el contrario, si cifran precisamente en el estudio y en la consideración de esas circunstancias, y son, por lo tanto, mucho más propensos a la justicia, que la doble columna de los aranceles.

Una política secamente arancelaria parece conservar algo de la xenofobia de los pueblos antiguos. Los tratados, en la vida internacional, son algo que se semeja a la legislación foral de las regiones, pues lo mismo que allí, imprime en la actuación legal de los pueblos su carácter subjetivo que los vivifica y los fortalece.

Vivir sin aranceles es un desastre; pero vivir sin Tratados es un desastre mucho mayor.

FERNANDO.

LEA VD. CON ATENCIÓN

Si necesita algún sombrero de paja, lo tiene más: vaya a la SOMBRIERIA DE MODA de DIEGO RUIZ en la seguridad de que saldrá satisfecho de la compra.

No hay competencia posible con esta Casa, ni en modelos ni en precios.

Indiscutiblemente es la que más barata y mejor surtido presenta.

Pase por la calle MARÍA CRISTINA donde está instalado este gran establecimiento y se convencerá viendo su exposición permanente.



El Traje Cristiano

Es verdaderamente un dispendio de la mujer cristiana, á la que se le temía por prudor y modestia, ve cómo, aun las más muchas veces se da jamás arrastrar de la moda indecente y provocativa en el modo de vestir. Ya las autoridades eclesiásticas no saben a qué medios acudir para lograr que al menos en la presencia de Nuestro Señor Jesucristo se presenten las cristianas vestidas cristianamente.

En muchas partes han dictado severas medidas, muy justificadas. En Roma, el Cardenal Vicario ha hecho fijar en la puerta de las iglesias un aviso, prohibiendo entrar á las personas no vestidas de decentemente.

En Nápoles, ha ordenado el arzobispo que no se dé la Comunión á las mujeres que no vayan cubiertas hasta el cuello y no lleven las mangas hasta el pulso.

En Venecia, el cardenal patriarca ha prescrito á los párrocos y rectores de iglesias, que á las señoras no vestidas honestamente, no sólo les nieguen los Sacramentos, sino que las echen inmediatamente del templo.

En estos días también el Papa ha intervenido personalmente en tan grave cuestión. Ya hace mucho tiempo que en los billetes para las audiencias pontificias se había advertido que las señoras asistieran sin escotes. Mas á veces acontecía que la advertencia no se tenía en cuenta.

Los familiares de Su Santidad tenían siempre en las antecamaras velos negros, para entregarlos á las señoras que se presentaban con trajes demasiado escotados. Pero ni este recurso era siempre eficaz porque, una vez dentro de la audiencia pontifical, algunas señoras, molestadas por el calor, iban poco á poco descubriendo.

Hubo de notar en un día el Papa, y llamó despues de la audiencia, á los familiares y monseñores colocados á la entrada, dándoles órdenes severas, encamadas á corregir el abuso.

Estas fueron ocasión á la siguiente provechosa lección y curiosa escena:

Doblaron sus recibidas por el Papa las Asociaciones de una parroquia de Roma, y á la audiencia, además del párroco, asistió un arzobispo que habita en la misma parroquia. Advertidos de antemano párroco y arzobispo por el camarero secreto de servicio, se encontraron ambos a la puerta del departamento papal y hicieron pasar ante ellos á todas las señoras y señoritas.

A medida que iban pasando, las iban colocando en dos grupos, fuera del departamento, unas á la derecha y otras á la izquierda. Los dos grupos se miraban con curiosidad, no acertando a explicar el porqué de aquella conducta.

Así que desfilaron todos, el arzobispo hizo entrar al grupo de la derecha: eran las señoras y señoritas vestidas severamente, sin escote alguno. A las otras, más o menos escotadas, les dijo que no podían entrar porque no vestían con suficiente modestia.

Allí fue el rebullirse y afanarse por encontrar velos y otras prendas con qué cubrirse los escotes; algunas pidieron entrar; pero más treinta quedaron excluidas. Una fila de guardias suizos fue colocada en la puerta. Ni los reiterados negros, ni las lágrimas, pudieron quebrantar las severísimas órdenes dadas por el Pontífice.

De este modo ha querido el Papa que desde su casa partiese el buen ejemplo, que todo buen cristiano debe imitar, en la lucha contra la immoralidad de la moda.

El episodio se ha venido repitiendo en lo sucesivo. Al principio, llegaron á ser rechazadas, en su sola día, hasta doscientas. Despues se han ido espaciando entre las gentes las órdenes severísimas de Pío XI, y el número de personas más honestamente vestidas que se acercan al Vaticano va disminuyendo gradualmente. Hoy todas las señoras y señoritas saben á qué atenerse en este punto, y espontáneamente, y sin que nadie se lo advierta, se presentan vestidas conforme lo exige la modestia cristiana.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 15 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 3'40 pesetas. Id. sin hueso, 4'54.

Ternera con hueso, 4'20. Id. sin hueso, 5'60.

Macho, a 2'80.

F. GUIJO Dentista

Calle Sandomar, nº 11

De interés provincial

Sostenímos ayer, basados en la doctrina del Nuevo Estatuto, que la autonomía ha de ser general y respecto de todos los núcleos de población, por pequeños que sean.

Desgáñense pues, los respetables señores abogados del poder centralista. Ha sido un acierto el Estatuto.

Fundados los pueblos sobre el amor al terreno, por el amor intenso que todos le tenemos, se harán grandes y de la grandeza de todos temaremos la felicidad resultante de una Patria, cual en otros tiempos fué la española.

Los rezos hagan saltar á la vista. Si el todo lleva la naturaleza de las partes, cual la suma el valor de los sumandos; si el montacito de arena nada es más los granitos que la hacen, dicha queda, que á pueblos prósperos seguirá la prosperidad de la región y á ésta la de España.

Lo sabemos de corriente. La patria chisca, granito de arena de la provincia, y ésta de la madre Patria, tiene sus leyes naturales, hijas de los estrechos lazos con que ligó á los hombres que meclaron la misma cosa.

Yo coatra éstos es destruir una realidad social á base de convivencia. Pretendo que sigan neutralizados por la asimilación, matar es, el espíritu de ciudadanía que encarna la idea patria. Tarda algún tiempo la sangre que brota del corazón en llegar á la pariferia; antes participa el taller de la savia que el ramaje; beben primero las cristalinas aguas los más cercanos al manantial. Ya es hora de que á todos llegue el influjo bienhechor del Estatuto con agua, savia y sangre de autonomía; tiempo de que entra la vida de todo núcleo de población, según la capacidad de sus arterias, superficie de la corteza, y amplitud del surtidor.

Si ha sido un error el centralismo, cosa que hemos dado en reconocer, quizá á tiempo, por el bien de muchos pueblos que por estar incorporados á otros viven como emparedados ante esa ley española que concede universal autonomía, visto que en nuestra querida provincia varias aldeas despiertan de su letargo (tenemos noticias de Azuel y Cardeña, de Zumbra y otras) pidiendo municipios para ser libres en su administración, hallamos que deben concedérselos al amparo de una ley autónoma, cual es la del Estatuto municipal.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Francisco García Moragas, de Zamora y don Benjamín Perales Amaro, de Posadilla.

* * * Se ha declarado nulo y falso el registro minero «Previsión 2.º», término de Espiel, por renuncia de su dueño don Antonio Ligero.

TRIBUNALES

Juzgos para mañana:

Sección primera. — Córdoba, harto, contra Salvador Jurado Serrano; defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Pozoblanco, lesionado, contra Juan Escolástico; defensor, señor Velasco; procurador, señor Torres.

Posadas, harto, contra Rafael Jurado y otro; defensor, señor Gómez; procurador, señor Austria.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Timoteo Mansilla Ferreras, condenándolo á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Carbón y Picón de encina DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75. También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectolitro.

Para pedidos: **Santa María**, fábrica de jabones.—Ollerías sin número. — Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 3.—Jesús María, 4.

F. GUIJO Dentista

Calle Sandomar, nº 11

Notas financieras

Conocidos ya por nuestros lectores los datos generales del resultado de la suscripción de Obligaciones resumiremos las sumas, las suscripciones han sido 41.063 y la cantidad solicitada 5.157.723 500

Ha pedido obligaciones de 500 á 5000 pesetas unos 38000 suscriptores. Como á todo aquello que hablase pedíodo mayor cantidad de 5000 pesetas se la entregará esta última suma y se calculará en más de 1000 los comprendidos entre 5.500 y 79.000 pesetas pueden considerar otros 1000 para el prórroga.

Los cálculos que se daban sin que se pueda dar por cierto el resultado del prorrroga están alrededor de 6.37.

Desde luego las provincias aforadas han contribuido con 84 por 100 de la suscripción en este orden, 2.17750 6000, Bilbao 1.063.423 500, San Sebastián 919.768 500 y 167.402.500 Vitoria.

Hay que tener en cuenta que en esas provincias tienen sucursales los B. N. cuya central está en Madrid y otras provincias y como es lógico el mayor efectivo de suscripción lo hacen en las provincias exentas del tributo, así tenemos que el Banco Hispano Americano solicitó en Bilbao 500 millones y el Español de Crédito en Pamplona 282 millones y así sucesivamente pidiéramos citar muchos.

Sigue en órden de suscripción Santander con 175 millones y Coruña con 170 millones, luego viene Barcelona con 56 millones.

El Gobierno los Bancos y el público en general hace grandeselogios de la forma

como el Banco ha realizado la operación, se alaba su dirección y su personal.

La devolución del dinero sobrante no se hará esperar, pidiendo may bien ser en el día de hoy ó el inmediato.

ATELUZ.

MILITARES

Se concedió al capitán médico de Sagunto don José Torres Pérez, el puesto de situación de reemplazo.

& Se ha hecho cargo del mando del regimiento de reserva el teniente coronel don Francisco Ruiz del Portal.

& Regresó de Granada el capitán de Caballería don Francisco Jiménez Alfaro.

& Ha llegado el capitán de corbeta don Manuel Bielategui, de Madrid.

& El capitán de Segundo don Francisco M. Moscoso, regresa del curso de la Escuela de Equitación.

& Se incorpora el capitán don Alfredo Trambil, al regimiento de la Reina.

& Ha regresado el capitán de Caballería don Manuel Rico Prieto, de Sevilla.

Instrucción Pública

Se ha posesionado de la escuela de Escrigal (Priego), don Alfonso Caracel Mateos, casado con José Gálvez Lozano, que la desempeñaba interinamente.

Realizados los nombramientos provisionales por el cuarto turno, correspondientes al segundo semestre de 1924, la Dirección general ha publicado las vacantes desiertas ó resultas del mismo que procede adjudicar á los opositores en expectativa de destino.

En Córdoba figura una, Conquista, con censo de 1.247 habitantes.

Balneario de

Fuente Amarga

CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel. — Enfermedades propias de la mujer. — Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la Avarofosis por la medicación arsenio mercurio báptica.

Nuevo servicio de autos cada 15 minutos al Balneario.

Médico Director: Dr. Segundo de Olea

Para datalles a los propietarios señores Hijos de Agustín Blázquez. — Cádiz.

Antonio de la Torre Venzal

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y sillas, sombreros en todos los est

el al jefe provincial de la U. P. señor Cruz Conde. El local estaba exornado con gran gasto, destacándose bajo el pabellón nacional los retratos de S. M. el Rey y el del Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera.

Las plateras estaban adoradas con guirnaldas y gallardetes, y en artísticas cartelas indicaban al pueblo que los estaban reservadas.

A los acordes de la Marcha Real y en medio de atronadores vítores y aplausos ocuparon la presidencia los señores Gobernador civil, Cruz Conde, Santolalla, alcalde don Vicente Romero, delegado gubernativo, Sres. Jurado, Hinojosa, don Carlos Romero y otros muchos señores que no seña imposible enumerar.

El Sr. Gobernador civil abre el acto y se dirige a todos para dar las gracias por la acogida dispensada, enaltece la labor del Directorio y elegía a la U. P. terminando su disertación para manifestar que como representante del gobierno viene a este acto para recoger y trasladar a la superioridad las impresiones que recoge del mismo.

Dan Vicente Romero, como alcalde de la población, dirige una salutación en nombre del pueblo a las autoridades provinciales, y a las comisiones venidas para dar esplendor al acto, y se dirige al Directorio para que este se cobleje bajo la bandera de hombres honrados y de orden, que es la de Unión Patriótica, único medio de conseguir el engrandecimiento de los pueblos.

Termina diciendo que Aguilar es tierra fértil y feraz y sabrá recoger frutos provechosos de este acto, para el resurgir patrio. (Gran ovación).

Don Leopoldo Hinojosa, notario de esta localidad, pronuncia un extenso discurso y tiene párrafos brillantes para la Unión Patriótica y Somatén, elogia la labor del Directorio y termina con una biografía de la gestión de nuestro alcalde. Recibe muchas felicitaciones.

Don Carlos Romero, jefe local del Somatén, pronuncia un breve discurso lleno de amor patrio, hace un castigo al Somatén, expone en brillantes párrafos lo que es y para qué sirve tan patriótica Institución. Termina con una fuerte viva a El País y se escuchan muchos aplausos.

El señor Cruz Conde pronuncia un discurso muy florido y sátrapeado de doctrina, que lleva al convencimiento al hombre más exiguo al actual régimen.

Hace un estudio de la vida de los principios antes del Directorio y en la actualidad y de las haciendas locales.

Expone el estado pró pero de las mismas. Dédica frases cariñosas a la prensa y elegía a la mujer española.

Hace un llamamiento a todos para que se afilién en la Unión Patriótica y dirige un saludo cariñoso a las comisiones de los pueblos, terminando su brillante oración.

con vivas a España, al Rey y al Directorio.

Se escuchan muchos vivas al alcalde de Córdoba.

Se pueden calcular en 2,000 el número de espectadores.

BANQUETE

A las once de la noche y una vez terminado el mitín, en honor del señor Cruz Conde se celebró un banquete popular de 500 caballeros en la plaza del Marqués de Senda Blanca, a cuya efecto la explanada de nuestro incomparable paseo se había adornado e iluminado profusamente, dando al conjunto un aspecto deslumbrante.

Durante el mismo la banda municipal dio concierto.

Servió el banquete por el industrial Juan Prieto Roldán, bajo el siguiente menú: Paella a la valenciana, salmón a la vizcaina, ternera asada, entremeses y postres variados, vinos Moriles, Bargas y Fino Criado.

Ocuparon la mesa presidencial los señores Cabello, Cruz Conde, Santolalla, Romero, Jurado, Hinojosa, Tutón, Alcalá, Vega, Egallor, Galán, Baquerizo y los alcaldes de Puente Jemí, Moriles y Montarque y delegado gubernativo.

Ofrece el banquete nuestro alcalde con galanas frases para el festijoso; el señor Santolalla da las gracias en nombre del gobernador y suyo y levanta la copa para felicitar al señor Romero; el señor Cruz Conde felicita a nuestro alcalde, y en párrafos floridos ensalza a nuestras mujeres, y dice que el resurgir patrio lo espera de la cooperación de la mayor España.

Vitores al alcalde de Córdoba, al Directorio, a SS. MM. y a España.

UN SUICIDIO

Sobre las 14 horas del día 16, puso fin a su vida, disparándose un tiro, Antonio Jiménez Trigo, de oficio sastre, casado, de edad media, en mayor, enfermos; ignorados; las causas de tan fatal resolución.

El hecho ocurrió en el paraje «El Carrascal», a un kilómetro de la población.

Recibió su desconsolada familia un triste y sentido pésame.—Berlanga.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

Vías urinarias :: Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

LA PERLA

Gas Coseríería, Pastelería y Café

Teléfonos número 47 y 6

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, 722 Capitán.—Salones de billar y baile.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS. ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN, 38
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se refinan y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSA
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bosque (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pielaria y telas blancas de esta casa, están demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales . . .

San Agustín, número 39

Dameras, números 29 y 31

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE

HACIENDA

Pagos para misa:

Don Antonio Ruiz Martín, don Emilio Miranda, don Ascensión Castillo, don Luis Merino, don Rafael Reina, don Rafael Sánchez Cabrera, don Rafael Vázquez, señor Depositario Pagador.

De Cabra

NOTAS A VUELA PLUMA

El lunes 15 ha descargado sobre ésta una horrorosa tormenta. Se desconoce si ha causado daño alguno.

—En la parroquia de la Asunción y Ángeles se viene celebrando por la mañana el mes dedicado al S. C. de Jesús. Ejercicios piadosos, missas rezadas con exposición del Divino Sacramento.

También en el convento de las Agustinas, solemne novena al Divino Corazón, oficiando atrío coro de monjas que cantan preciosos motetes, letanias y resurrección, caydas voces de ángeles parece que descendidas de coletillas manso.

En la fiesta que será, el viernes 19, habrá comunión general, ocupando la sagrada cátedra el elocuente panegirista don Antonio Jiménez Márquez, coadjutor de dicha parroquia de Asunción y Ángeles.

El 18 terminó en la iglesia de la Soledad la solemne novena que como todos los años dedica la Pía Unión de San Antonio a su excesivo titular. Cambiantes luces eléctricas, ollitas al observador, hace aparecer al glorioso paduano, sobre fondo de blancas nubes, elevarse como visión sublime a las regiones del cielo. Una artística y precisa ornamen-

tación exalte al inspirador de la idea.

CORPUS CHRISTI

Transcurrió el día del Señor sin incidente alguno desagradable.

—A las seis de la tarde salió en procesión solemnemente el Santísimo Cuerpo de Cristo. Nuestra antiquísima y hermosa Casita se adornó con claveles, magnolias y cameliañas naturales.

El aspecto de las calles de la villa es admirable. El stilo se ve cubierto de gallones, jazmín y flores deshechas. Ses aceras resbalosas al público. Ses balcones colgados de brillantes paños, muchos de ellos con ricos pañuelos filipinos, donde se apilaban formando preciosos ramilletes nuestras lindas paianas, luciendo albor mantilla y elegante indumentaria.

Abríronse marchas varios guardias civiles a caballo. Asistieron formando largas filas con velas encendidas, todas y cada una de las congregaciones religiosas con sus estandartes e insignias, clero y cristas de ambas parroquias, acompañaban la Custodia varios sacerdotes y daban guardia de honor numerosos de la benemérita, cerrando tan hermosísima formación la banda municipal de música, el muy ilustrado Ayuntamiento bajo la presidencia del primer teniente alcalde don Manuel García Heredia, lucido acompañamiento y numerosos invitados.

Merece una aplauso nuestra primera autoridad, entregando a sus agentes la estrecha vigilancia darse la procesión, con el fin de evitar y corregir las irreverencias y otros hechos que nada en favor hablan de la cultura de su pueblo.

FIESTAS PROFANAS

De ellas hablaremos en crónica aparte. Sin embargo, podemos decir, que, para la misa de campanas, bendición de la bandera y jura del Somatén que ha de tener lugar—D. m.—el día de San Juan, llegará a Cabra el infante D. Carlos, a las diez de la mañana, con su ayudante y personal de su séquito.

Terminado este acto se descubrirá la lápida en la casa donde nació el insigne D. Juan Valera. El banquete con que obsequiarán las autoridades a S. A. tendrá lugar en el Real Colegio. Asistirá a la corrida, para lo cual se han empezado los trabajos de formación en nuestra plaza de toros.

Va a resultar un gran acontecimiento para el cual hay gran entusiasmo.—Donjota

Aprecia V. el buen chocolate?

PUES TOME EL DE

SEBASTIAN BLANCO

Pozoblanco (Córdoba)

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16, calle Librería, con planta baja propia para establecimiento. Darán razón, Gutiérrez de los Ríos 11, Sociedad de Ganaderos.

10-9

ARRENDAMIENTO

Un piso bajo y otro alto, amplio, en toda la casa. Detalles, Barroso, 8. 10-7

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración, y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella, en pleno acceso de tos.

¡Cuantas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que, presionando la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con asustante cara y profunda inspiración, que se traduce en golpes de los corredores y quintos, con el característico ruido de silbato al oír el niño nuevos latidos, y que da por resultado el arrojar un espuma roja, sangrante; y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asistente de la tos ferina que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tíene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse cuando comienza su desarrollo en el niño, y casi de apena si la familia ni el médico han podido agradecerla.

En la casa de la tos ferina se acarrea en la cama; de ahí que, cuando el niño tose con su tos convulsiva, corriente y caracte ictíco, ya ha podido contagiar a sus hermanos, a sus camaradas de colegio a sus amigos. Convive que esto separen las familias para que cuando noten a sus pititas con los nerviosos rebeldes, fiebre, catarrillo, estornudos y coriza, llamen al médico, el que con su sana práctica comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarrro, aislando al enfermo, caqueando y evitando el contagio al resto de los de la casa.

Que el médico necesitará presenciar un ataque de tos, para curarla de la clase de que se trata? Pues él procurará un acceso cosqueñando la garganta en su parte anterior superior, introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel o una cucharilla: el niño toserá desasociando dadas.

Cerciorados de que es tos ferina, de lo que se trata, merced poseer todo la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por si y por las complicaciones fanestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislar al enfermo y no permitirle salir de la calle por días y qualche días, que permanecerá recluido en habitación bien ventilada, y en la que se desparasitarán por el stilo gotas de una mezcla, a partes

de agua manejada la «desora», «globular» y «grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche; por bien manejado; como ocurre con el llamado y conocidísimo JARABE BEBE, con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán Dr. Oliver, y que también figura en sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional.

El Dr. Crovetti cita otra porción de casos curados con esta racional fórmula, y nosotros lo empleamos con éxito en la práctica diaria.

Doctor Amalac.

Luego propuso un voto de gracias para la comisión de Hacienda. Así se acordó y muy especialmente para el presidente don Francisco Santolalla, concurrendo los diputados siguientes:

Don José Robledo Sasbillas, don Rafael Vega Gracia, don Ramón Soriano, don Vicente Beneyto, don José T. Ariza, don José Molleja, don Juan Cañera, don Manuel Villén, don Antonio Castillo, don José de Rioja, don Carlos García Borda, don José de Cárdenas, don Isidro Barbero, Marqués de Villarreal de Purullena, don Francisco Zarita y don Mansel Baquerizo.

Se aprobaron las ordenanzas correspondientes a las excepciones que figuran en el indicado presupuesto.

Se leyó el expediente de concurso para la provisión de la plaza de Interventor de fondos de esta Exma. Diputación.

Puesto a votación secreta, fue elegido don Rafael Gómez Díaz, por 11 votos.

Otorgaron tres votos don Juan Aguirar Fuentes, dos don Ricardo Morales y uno don Luis Flores López.

Sigue la sesión a las siete de la noche.

NOTICIAS

DIA DE GALA

Lo será para todos los católicos de España el viernes próximo, día 19 de Junio, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Se exhorta a todos a poner colgaduras en los balcones, con cuadros, escudos o estampas del Sagrado Corazón.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	00'00
cierre.	82'65
Libras cambio medio.	83'15
cierre	83'33
Dollars.	6'855
Interior 4 por 100 al contado.	70'55
Exterior 4 por 100.	84'70
Acciones del Banco de España.	576'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	000'00
Id. ordinarias Id.	41'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'00
Id. de Tabacos.	286'00
Mercederiales del Norte de España.	000'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Concediendo un mes de licencia a don Carlos Santos Madroñal, inspector de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia de la provincia de Córdoba.

Real orden cumplimentando el real decreto que fija las plantillas del personal de Hacienda.

Concediendo hasta el 31 del actual plazo para solicitar la medalla commemorativa del homenaje a Su Majestad el Rey.

Declarando que la recordación voluntaria del impuesto de cédulas personales comienza el día primero de Julio en todas las localidades no exceptuadas por ley de 8 de Agosto de 1907 y concediendo facultades a la Dirección general del Tesoro para que pueda prorrogar ese plazo.

Dos telegramas

Telegramas cruzados entre el general Primo de Rivera y el presidente italiano señor Mussolini.

Del marqués de Estella, dice:

«Comocido con algún retraso el solemne acto, y las palabras de V. E. dedicadas a la conmemoración del XXV aniversario del glorioso reinado de Víctor Manuel III, al felicitarle por este hecho hago votos porque la Nación, el Rey, el Ejército, la Marina, el Gobierno y V. E. continúen su ejemplar obra de paz y orden. Con la mayor consideración.

Mussolini ha contestado con el siguiente despacho:

«Agradezco V. E. gentil expresión unida que me envía con ocasión XXV aniversario reinado Víctor Manuel III, expresión que me honra, correspondiendo a sus deseos con mis votos porque la Nación, la Monarquía, el Ejército, la Marina y el Gobierno tengan grandes prosperidades, dándome ocasión esta circunstancia para reiterar a V. E. mi alta consideración.

Homenaje

Esta mañana ha estado en Palacio una comisión de la tercera promoción de infantería que dedica al Rey un pergamino en el que expresa su gratitud por la deferencia que les ha dispensado sentándose a su mesa en Palacio.

Al frente de la comisión iba el general Federico Barrenguer.

En Palacio

Despachó hoy con el monarca el general Rodríguez Pedré.

Luego lo visitó el teniente coronel Segni, agregado militar de la embajada española en París el cual ha venido a Madrid como miembro español de la comisión hispano francesa.

Deportado

Marchó a Las Palmas, a donde va a

terminar el plazo de destierro que le fue impuesto por el presidente del Directorio Militar, el estudiante de la Escuela de Ingenieros don José María Short.

La Castellana

En el Ayuntamiento se ha reunido hoy la comisión de Hacienda, estudiando el proyecto de prolongación de la Castellana hasta Chamartín.

Tendrá esta prolongación tres kilómetros.

Habrá varias plazas: uno monumental de 120 metros por 440 rectangular, que se llamará gran plaza de América.

En el centro se elevará una estatua a Isabel la Católica.

En la plaza habrá alegorías y figuras de los personajes más salientes de los pueblos de origen español.

Del atentado

Ampliando datos relacionados con el atentado frustrado en la línea del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona, puede ya afirmarse que los detenidos por este motivo son dieciocho, a los que se juzgará en Consejo de guerra, que se celebrará probablemente hasta dentro de dos meses.

Blasco Ibáñez

Se asegura que en breve contraerá matrimonio en Merton (Francia) Blasco Ibáñez con una viuda chilena.

Militares

Con el pase a la reserva del capitán general de Zaragoza y de otro general de división que desempeña un importante cargo en Madrid, se anuncia para el mes de Julio una combinación de altos mandos militares.

Por traición

En el Consejo Supremo se ha visto hoy la causa instruida contra el indígena Hammer Ben Amad. Presidió el general Carbo. De fiscal actuó el teniente coronel Góngora y de defensor el teniente de ingenieros Escobar.

El hecho de autos es el siguiente: En Julio de 1921 se hallaba este indígena como soldado en la posición de Isem La-ser.

Desapareció antes de ser evacuada esta posición por la tropa y hay testigos presenciales que le vieron después frente a Monte Arruit tiroteando nuestra posición.

Después se presentó en ella con una gamuza y amenazó a los soldados heridos para que le entregaran todo cuanto llevaban sobre sí.

El Consejo de Guerra celebrado en Melilla le condenó a la pena de muerte y a 25.000 pesetas de indemnización.

El fiscal pide la misma pena.

El defensor dice que no hay prueba bastante de los delitos que se le imputan.

La causa quedó conclusa para sentencia.

Firma de Guerra

Concediendo la libertad condicional a los recluidos del fuero de guerra.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al teniente general D. Dámaso Berenguer.

Idem al general de brigada D. Sebastián Martínez.

Disponiendo que el general García Moreno cese en el mando de la primera división y pase a la reserva,

Marruecos

Barcos

Centa.—Han fondeado en este puerto los torpederos franceses B., P. y K.

Los comandantes de estos buques estuvieron a bordo del crucero «Strasbourg» para ponerse á las órdenes del comandante Haller.

Marchó a Las Palmas, a donde va a

General

París.—Un resultado del viaje de Paisleyé á Marruecos, es que el Alto Mando será reorganizado, nombrándose un general de mucho prestigio, el cual actuará á las órdenes del mariscal Lyautey.

Notas de Melilla

A bordo del vapor «Vicente la Roda», llegaron una unidad de portadores y otra del regimiento de Aerostación.

La primera procede de Zaragoza y la segunda de Guadalajara y ambas embarcaron la noche anterior en el puerto de Málaga.

Desde las posiciones de Afaray y Lala Tiditis, fueron dispersados con fuego de artillería algunos grupos rebeldes que se dedicaban á faenas agrícolas.

Los nuevos batallones de cazadores de África, han comenzado á prestar servicio como tales unidades.

Cada uno de estos batallones, cuenta con una sección de fuerzas indígenas, á pie y a caballo, que en las marchas y reconocimientos desempeñarán el servicio de exploración.

De Larache

Se tiene noticia de que una columna francesa, muy numerosa y provista de carros de asalto, efectúa un avance hacia las alturas del Duar. Dichas fuerzas se hallan á mucha distancia de nuestra línea, observándose á grupos de rebeldes que espían los movimientos de las mencionadas tropas.

Fuerzas de la posición de Megaret salieron para llevar convoyes á las posiciones de Hand Kalar y Rincón.

Desde la citada posición se hizo fuego contra grupos de rebeldes que se dedicaban á realizar faenas agrícolas y sobre otro que trataba de refugiarse en los aduanas próximos.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Cesa el delegado gubernativo de Medina de Rioseco, capitán de Infantería don Gregorio Gómez.

Destinado al Ministerio al teniente coronel médico director del Hospital Militar de Córdoba, don Mario Gómez.

Concediendo la cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, á los jefes y oficiales de las escuadrillas de Tetuán y Melilla, por méritos de campaña.

Quedan en situación de disponible en la tercera región el teniente coronel de Infantería D. Juan Núñez, en otras regiones D. Enrique Márquez Moreno, don Joaquín Fernández Pérez y don Angel Cerdá.

Pasa a la reserva don Francisco Romero.

Se nombra para mandar el regimiento de cazadores de Tetuán, 15 de caballería a D. José Vicente Caballero.

Anunciando oposiciones para cubrir 15 plazas de profesores terceros del cuerpo de veterinaria.

Se anuncia una vacante de coronel de ingenieros afecto al servicio de aeronáutica.

Relación de los jefes y oficiales fallecidos durante el pasado mes.

Entre ellos figura el teniente don José Martínez Molinari, fallecido en Tafersit.

Ecos palatinos

El Rey, acompañado del duque de Madrid, estuvo visitando la exposición de caricaturas de Sánchez.

La Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo en el Hospital de San José y de Santa Adela.

El Príncipe de Asturias pasó por la población.

Herencia

Se dice que el maestro Amadeo Vives, recientemente llegado de América, irá en breve á Málaga para posesionarse de una fortuna de 190.000 duros que le ha dejado un parente.

Barcos

Valencia.—Han fondeado en este puerto los torpederos franceses B., P. y K.

Los comandantes de estos buques estuvieron a bordo del crucero «Strasbourg» para ponerse á las órdenes del comandante Haller.

Marchó a Las Palmas, a donde va a

A América

En fecha próxima marchará á América la compañía Piana Díaz, que llevará de director artístico á Lázaro Rivas.

Accidente de aviación

Esta mañana en el aeródromo de Centro Vientos se elevó un aparato Hawker, pilotado por el capitán de infantería don Carlos Llorente.

Cuando se hallaba á alguna altura se vió que capotaba, cayendo al suelo y destrozándose el aparato.

El aviador resultó con graves contusiones.

Fue trasladado al Hospital de Carabanchel donde lo visitaron sus compañeros.

Radiotelefonía

A mediados se ha celebrado hoy la

inauguración oficial de la nueva estación emisora Radio Ustía.

(En nuestra estación no hemos logrado oírla. Igualaremos las causas.)

La nueva estación está en la Gran Vía. Esperaba la llegada del Rey Magaz, García Molina y el Consejo de Administración de la nueva sociedad.

En la fachada del edificio se colocaron dos potentes alta voces, para que el público pudiera oír los discursos.

El monarca visitó la sala de emisiones y estuvo en la cabina transmisora, visitó las torres donde están potentes antenas y luego en la sala del micrófono habló el presidente del Consejo de administración de la sociedad don Valentín Ruiz Senor.

A continuación el Rey habló por vez primera ante un micrófono de radio y pronunció un discurso dirigido á España y á América.

La orquesta de la estación dio un concierto.

El acto resultó muy simpático.

de hacer tomar al niño una emulsión de aceite

a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfatos Salud

HIPOFOSFOTOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechazar todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFOTOS SALUD

Extranjero

Ingléses y chinos

Shangai.—El movimiento chino va tomando un carácter francamente antibético.

Los que llegan

A las cinco de la tarde llegó el señor Gómez Jordana, quien dijo a los periodistas:

La reunión de hoy de la conferencia tendrá por objeto elegir Presidente y secretario, distribuir los trabajos y marcar el horario de las reuniones. Es decir, que esta de hoy, puede llamarse reunión de organización de la conferencia.

Poco después llegó el embajador francés acompañado de los delegados de su nación.

El embajador los presentó a Gómez Jordana.

Minutos después entraron los delegados españoles Aguirre, Garcer, Chao, Pantas y Seguí.

El salón

El salón del Consejo en el que están reunidos está adornado al estilo castellano.

Las paredes cubiertas con terciopelo rojo, lámparas de cristal a lo costado, sillones dorados, cuadros de autores clásicos españoles.

<

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUILAS
MORTUARIAS
en sus distintas secciones
y planas

ANUNCIOS En 1.^a plana, 1 peseta líneas.—En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.^a, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncioante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUARIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50.—Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 180 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a 5 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

HIGO SISAL DEERING

PARA SEGADORAS ATADORES

Fardo nuevo modelo de 25 kilos en 6 ovillos
335 metros por kilo garantizados

No confundirlo con fardos de menor peso y metraje que resultan mucho más caros y peores

FIBRA SISAL AMERICANA DE ALTA CALIDAD, DEVANADO PATENTADO

MUGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

SUCURSAL EN CÓRDOBA: CONCEPCION, 29



LA CENTRAL CARBONERA
Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoides movida a vapor
Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono 383
CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL
Grase especial para fragua. 2'50
Idem Galleta llana larga 4'25
Idem en ovoides 1.^a 8'75
Antracita Almendra 1.^a 4'50
Idem Gallista 4'75
Cok metalúrgico 4'5
Cok semigraso en ovoides 8'50
Vegetal de escoria 11'50
Los mejores carbones y los más baratos
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Górona el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Mazatlán el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y FUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Biste expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Zaragoza, Valencia, Barcelona, Fort Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Koba y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Hankúndez el día 15 de cada mes, de Coruña el día 1, de Villaviciosa el 2 y de Vigo el 5, para punta y sarga para la Argentina.

LÍNEA A NEW YORK, QUITO Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30, para New York, Málaga y Veracruz.

LÍNEA ALFERNANDO FOO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Ondara, La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Foo.

Este servicio tiene enlaces en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite sarga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes submarinos, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agradó.—Todos los vapores tienen médicos y Capellán.

Las comodidades y traté de que difiere el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados, para los principales países, servidos por líneas regulares, que le permiten adquirir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puerto del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Río Ro, Gobé, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Corrientes y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

REVISTAS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Manuscritos que le son entregados a dicho objeto y de la selección de los artículos, cuya venta, como ramo, deberá hacer los expertos.

LABRADORES:

La baratura del hilo sisal no está determinada por el peso de los fardos ni por el tamaño de los ovillos, sino por el VALOR de CADA METRO de HILO.

El fardo de hilo SISAL LEGITIMO marca AVESOL pesa 22 kilos y contiene 75 50 metros o sean 343 por kilo.

En dos ovillos de diferentes tamaño, el riesgo de defectuoso devanado es menor en el ovillo más pequeño.

La calidad del hilo AVESOL es igual a la del mejor que haya en el mercado.

Pedid precios para comprobar que el hilo SISAL LEGITIMO marca AVESOL es el más económico.

FELIX SCHLAYER, S. A.

ANTIGUA CASA AHLES

Sucursal de Córdoba.—Conde del Robledo, núm. 1

Boletín Religioso

Santos de misa muerta.—Marco y Matilde, mar., Paula, vg. y mar.

Haciendas.—Todos los días martes. Mientras duren las obras el maestro se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 12'30 y 2 a 5.

Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral.

Toques de Alba. A las 8. Toques de oraciones. A las 8. Toque de antemas. A las 9.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.

Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral, durante el presente mes:

19, el Sr. Llo. D. Emilio Gómez García, Beneficiado.

24, el Sr. D. Ruperto Cuadrado y Aranda, Canónigo Penitenciario.

29, el Sr. Canónigo Maestro.

Corpus Christi.—Solemne eucaristía del Stmo. Corpus Christi, que celebrarán los Religiosos Dominicos del Convento del mismo, en honor de su Titular, con jubileo de diez días y devota novena y sermón.

Costela los cultos de mañana la señora Emilia Gallardo.

San Hipólito.—Todos los días en la misa de cohete se hacen los ejercicios del mes del Sagrado Corazón con meditación y comunión reparadora.

Santa María.—Solemne novena que las Religiosas Jerónimas de Santa María, celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús, desde el 12 al 19 del presente mes.

A las cinco de la tarde, manifestación S. D. M. y rezan las religiosas marianas y a las seis y media, se rezará el santo rosario, letanía cantada, novena con gozos cantados y sermones que están a cargo del R. P. José María Yáñez.

Costela los cultos de mañana la señora López Álvarez.

Santa Cruz.—El día 19, a las nueve, función solemne con exposición de S. D. M. en honor al Sagrado Corazón de Jesús, en la que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Eucaristía.—El viernes 19, romana misa cantada en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media de la mañana.

Por la tarde, a las tres y media, con exposición de S. D. M. se rezará el santo rosario, letanía cantada, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y misterios.

Císter.—El viernes, a las diez, solemnísima función con exposición de S. D. M. en honor al Sagrado Corazón de Jesús, en la que predicará R. P. Carmelita Calzado.

Dicha fiesta la costea D. Juan Ruiz del Portal, por su difunto hijo don Rafael.

Capuchinas.—El viernes, a las diez, solemnísima misa cantada, en honor de los Ilustres Sres. Marqueses de Valdeflores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 40 (0)

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 31 (40)

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 18 (40)

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 751 (40)

Temperatura a la sombra. 20 (60)

Temperatura de termómetro 19 (0)

Tensión del vapor. 15 (40)

Humedad relativa. 85 (00)

Estado del Cielo. Cubierto

Dirección del viento. N.

Fase solar. Viatina

Recorrido en 24 horas. 228 (0)

El Octaedrofíco de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número